

(VEA LA PAGINA CUARTA)

Truman acogerá con agrado a quien le hable de paz

No piensa, sin embargo, salir de Washington, y allá habrá de ir Stalin si quiere verle



PATRIA

Expulsión

WASHINGTON, 16. (EFE). — Por seguir una orientación comunista, el C. I. O. ha expulsado hoy de su seno al Sindicato de los trabajadores de obras públicas...

GRANADA.-Viernes, 17 de febrero de 1950

Año XVI.-Número 4.604.-Ejemplar, 0,50

La bomba de hidrógeno no será el último ni el más terrible invento, dice Tydings

WASHINGTON, 16. (EFE). — EL PRESIDENTE TRUMAN HA DICHO QUE LAS PUERTAS DE LOS ESTADOS UNIDOS ESTAN SIEMPRE ABIERTAS A LAS NEGOCIACIONES DE PAZ...

DISPUERTO SIEMPRE A HABLAR DE PAZ... PERO EN WASHINGTON

WASHINGTON, 16. (EFE). — El presidente Truman ha manifestado a los periodistas que los Estados Unidos tienen la puerta abierta para hablar con cualquiera que sea sobre las cuestiones atómicas...

Truman hizo una alusión indirecta a los rusos al decir que los Estados Unidos nunca han abandonado una reunión ni han utilizado el poder de veto en las Naciones Unidas para detener nada que conduzca a la paz.

Un periodista preguntó a Truman sobre la posibilidad de algún gesto dramático para lograr un acuerdo de control atómico con Rusia.

Al comentar la propuesta de Churchill, repitió que siempre ha dicho que la puerta está siempre abierta en Washington.

LA BOMBA DE HIDROGENO NO SERA EL ULTIMO INVENTO

WASHINGTON, 16. (EFE). — El invento de la bomba de hidrógeno no será el final, sino que inmediatamente surgirán otros artefactos mucho más poderosos que a su vez serán superados por otros.

El presidente de la Comisión de Fuerzas Armadas, Millard Tydings, pidió al secretario de Estado, Acheson, que inicie gestiones inmediatas encaminadas al desarme mundial.

(Pasa a la página sexta)

Peregrinos argentinos, ante el Caudillo



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, saluda al grupo de peregrinos de la República Argentina que se dirigen a Roma con motivo del Año Santo...

GRAN OFENSIVA COMUNISTA EN FRANCIA OLEADA DE HUELGAS

Adopta el Gobierno medidas de seguridad

PARIS, 16 (EFE). — El Gobierno francés ha adoptado diversas medidas de seguridad con el fin de hacer frente a la creciente ola de huelgas y actos de sabotaje de inspiración comunista.

El Gobierno ha cursado órdenes concretas a todas las autoridades del país, y han conferenciado con el ministro del Interior, personalmente, los ocho superprefectos responsables directos ante el Gobierno del mantenimiento del orden en todo el país.

Hay tropas apercebidas para trasladarse rápidamente a cualquier punto donde los obreros se nieguen a la carga o descarga de armas y materiales.

EL GENERAL ALVAREZ SERRANO, EN GRANADA

Ayer llegó a nuestra capital el Inspector Nacional de la Milicia Universitaria, general Alvarez Serrano.



A quien acompaña su ayudante, comandante Santos Montenegro.

El general Alvarez Serrano, que procede de Sevilla, se hospeda en el hotel Victoria, donde fue cumplimentado por el jefe de la Milicia de este Distrito universitario.

INTENTA BATIR EL «RECORD» MUNDIAL DE VELOCIDAD

LONDRES, 16. (EFE). — Un avión británico de caza, tipo "Hawker Fury", está intentando batir el "record" de velocidad en vuelo, en viaje a El Cairo desde Londres.

SU SANTIDAD EL PAPA, SIGUE MEJORANDO

CIUDAD DEL VATICANO, 16. (EFE). — Su Santidad el Papa, se encuentra muy mejorado de su ataque gripal, anunció un portavoz del Vaticano.

Circuló el rumor de que había muerto Winston Churchill

«Hubiera sido más acertado dice el ex «premier» lanzar ese rumor el mismo día de las elecciones»

LONDRES, 16. (EFE). — LA SECRETARIA PARTICULAR DE WINSTON CHURCHILL ANUNCIA QUE CONTRARIAMENTE A LAS NOTICIAS APARECIDAS EN ALGUNOS PERIODICOS, EL JEFE DE LA OPOSICION CONSERVADORA NO ESTA ENFERMO.

"Mister Churchill —dice la nota facilitada en dicha secretaria— se encuentra en su residencia de Hartwell (Esterham) donde prepara el discurso que pronunciará mañana por la noche. Goza de perfecta salud".

A causa de las noticias de que el ex "premier" se hallaba enfermo, el cuartel general del partido conservador se vio agobiado de llamadas telefónicas durante toda la noche.

¡LLEGO A DECIRSE QUE HABIA MUERTO!

LONDRES, 16. (EFE). — Winston Churchill ha desmentido esta mañana el rumor de que había fallecido anoche.

LOS COMUNISTAS INGLESSES, EN FAVOR DE LA NEGOCIACION CON RUSIA

LONDRES, 16. (EFE). — El jefe de los comunistas ingleses Harry Pollitt ha declarado en un discurso electoral que su partido favorecerá las negociaciones para una paz permanente entre los Estados Unidos, Francia, China, Rusia y Gran Bretaña.

SE PIDE UNA INVESTIGACION SOBRE LOS CAMPOS DE TRABAJO EN RUSIA

LAKE SUCCESS, 16. (EFE). — La Liga por la Libertad de Rusia, organización de emigrantes rusos que cuenta con afiliados en Europa y el Canadá, ha pedido hoy al Consejo económico y social de la O. N. U. que efectúe la investigación acerca del "trabajo de esclavos en la Unión Soviética".

La Liga dice en el documento que hay unos nueve millones de rusos confinados en campos de trabajos forzados.



CHURCHILL

UNA BOMBA, CONTRA DE GASPERI

Fué descubierta en casa del alcalde de Roma

ROMA 16 (EFE). — La policía anuncia que ha sido descubierta una bomba cerca de la casa en que asistía a una boda el jefe del Gobierno, Alcide de Gasperi.



siblemente se trataba de un atentado.

De Gasperi se hallaba en el domicilio particular del alcalde de Roma, Salvatore Rebecchini, para actuar como testigo en la boda de una hija del alcalde.

La bomba fue descubierta por una mujer, y avisados los bomberos, inmediatamente la inutilizaron allí mismo.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS LOCALS NACIONALES EXTRANJERAS

Asesor DE LA CIUDAD

Hubo un tiempo en que la Policía Urbana se ocupó seriamente de regular la circulación arbitraria de los ciclistas, que habían tomado la ciudad por un gigantesco velódromo donde los peatones éramos, y seguimos siendo, un obstáculo a salvar en sus carreras. Pero pasados los primeros días del rigor municipalista, los "ases" del pedal han vuelto a hacer de las suyas y los transeúntes volvemos a enfrentarnos con un grave problema que no tiene más solución, por lo visto, que la lucha franca. De noche, sobre todo, la cosa es verdaderamente épica, porque los discípulos de "Tollin" caminan sin farol y el atropello se convierte en auténtico atraco con todas las agravantes de nocturnidad y alvosía.

Cada día con sus temas

Un elemental principio de urbanidad nos obliga a los ciudadanos a ser educados, pero antes de que un ciclista nos coloque en el trance de los "malos modos" necesitamos saber cuál es el lugar que nos corresponde en la vía pública. ¿Es cierto que las aceras se han hecho para los peatones? ¿No las han visto ustedes nunca invadidas por los jóvenes deportistas de la bicicleta? Pónganse la mano sobre el corazón y contesten. ¿Por dónde han de ir los peatones en tal caso? ¿Por la calzada o por el aire, sin duda. Las aceras más bien parecen hechas para los ciclistas, para los niños que juegan a la pelota o para los pasantes premiosos y, en último extremo, para terrazas de café, pero nunca para los viandantes que llevan prisa.

Se impone, pues, una nueva y severa vigilancia contra los ciclistas y evitar la notoria imprudencia con que circulan. e incluso prohibir el uso de las bicicletas a quien no tengan cumplido los cuarenta años y pueda presentar comprobantes de tener familia constituida, como se exige, según tenemos entendido, a los pilotos de Aviación civil.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

EX CAUTIVOS

Encuadramiento. — Los camaradas ex cautivos y familiares de caídos por Dios y por España que se encuentren en paro o deseen ser colocados, deberán inscribirse en la Oficina de Encuadramiento y Colocación de la Delegación provincial de Sindicatos, bien entendido que los que no estén inscritos no podrán ocupar las vacantes que saigan a concurso por mediación de dicho organismo.

C. N. S.

Sindicato de Hostelería. — A partir del próximo lunes, todos los productores del ramo de hostelería y similares deberán pasar por este Sindicato (Gran Vía, 48), de cinco a siete de la tarde, para la confección del censo de parados.

S. E. U.

Viaje a la Sierra. — El próximo domingo se efectuará una excursión a la Sierra. La salida del autobús será a las ocho de la mañana, de la plaza de San Antón, y los billetes podrán retirarse del Hogar Universitario, San Jerónimo, 29.

HA SIDO DETENIDA UNA NUMEROSA BANDA DE LADRONES

Operaba en la capital y varios pueblos y se había apoderado de géneros por valor de más de 50.000 pesetas

Una importante banda de ladrones que operaba en esta capital y varios pueblos de la provincia acaba de ser descubierta y capturada por la Policía, y concretamente por el comisario-jefe de la Brigada de Investigación Criminal y personal a sus órdenes.

Formaban la banda Manuel Martos Jiménez (a) "El Lucas"; Miguel Maya Martos (a) "El hijo de Agapito"; Juan Martos Jiménez y Manuel Porcel Valera (a) "El Loquillo", todos los cuales se han confesado autores de numerosos robos, entre ellos uno de ocho ja-

mones en Gaba Grande, del que fue víctima don José de Luna García; otro de nueve jamones, unos pendientes, cadenas de plata, medalla, cartera de señora y un chal de lana en Los Ogijares, propiedad de don Fernando Porcel Perñáñez; otro en el cortijo "San Antonio", en la carretera de Santa Fe, de donde se llevaron seis jamones, dos hojas de tocino, chorizos, morcillas, saichichón, etcétera; propiedad de don José Guerrero Mirón; otro robo de dos jamones, dos espaldillas, dos hojas de tocino, quince kilos de morcilla, treinta kilos de harina y varios sacos, en Güevéjar, propiedad de don Pedro Ferro Abril, y otro en Gójar, de donde se llevaron siete pavos y cuatro pollos, propiedad de Pastora Jiménez Morillas.

Todos estos artículos, así como las aves de corral, fueron vendidos a la vecina de esta ciudad Mercedes Marco Morales.

También han caído en poder de la Policía José Maturana Rodríguez, Antonio Peregrina Díaz y José Castro Peregrina, que robaron cierta cantidad de trigo y una matanza completa en la finca "Vaquería Nueva", en la carretera de Santa Fe, junto a la huerta "Los Rosales", propiedad de don Manuel Ruiz Bonilla; Manuel Tereza García (a) "El Chato de la Mosca", autor de un robo de cuarenta kilos de cacahuetes y cincuenta libras de chocolate fino; Gracia Linares Martos, Gracia Martos González y Francisca Zafra Martínez, autoras de diversas sustracciones cometidas en diversos comercios de Granada y Guadix, entre ellos los "Almacenes La Paz", "Almacenes Lirota", "El Canadá", "Ferretería Leyva", "Las Artes", "Ruiz Pozo", "La Camelia", "El Barato", almacén de lanas "Indalecio", "La Patrona" y joyería "Regente", de todos los cuales se llevaron alhajas, piezas de tela, paraguas, lanas, zapatos, palanganas, barreños, etc., etc.

Todos los detenidos, en unión de los efectos robados, han pasado a disposición de la autoridad judicial.

El valor total de lo robado asciende a unas cincuenta mil pesetas.

ACCIDENTE DE TRABAJO
En la Casa de Socorro fué asistido de numerosas contusiones en distintas partes del cuerpo el obrero mecánico José García Perñáñez, de veinticinco años, quien se cayó de un ascensor en el que se hallaba trabajando, ingresó en el sanatorio de Nuestra Señora de la Salud.

QUEMADURAS
En el mismo centro benéfico fué asistido de quemaduras leves la niña de nueve años Encarnación Cáceres Jiménez.

CONATO DE INCENDIO
Ayer, a las ocho y media, se produjo un conato de incendio en la casa números 38 y 40 de la Gran Vía, propiedad de los herederos de don Fidel Fernández, a consecuencia de arder el hollín de la chimenea.

Los bomberos sofocaron rápidamente el siniestro. Los daños fueron escasos.

OTRO CONATO DE INCENDIO EN EL CENTRO ARTISTICO
Ayer, a las diez y media, se produjo otro conato de incendio en el local del Centro Artístico, a consecuencia de arder el hollín de la chimenea de la calefacción.

Acudieron los bomberos, que sofocaron las llamas en pocos minutos. No se produjeron daños.

REGION Caniles
Petición de mano. — Por doña Isabel Navarro Caspio e hijos Fernando e Isabel, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Manuel Bocanegra Navarro, ha sido pedida a los señores Navarro Sánchez la mano de su hija Anita.

La boda quedó fijada para fecha próxima.

ENTENDEMOS LA VIDA COMO SERVICIO; TODO CARGO ES UNA TAREA Y TODAS LAS TAREAS SON IGUALMENTE DIGNAS, DESDE LA MAS GOZOSA, QUE ES LA DE OBEDECER, HASTA LA MAS ASPERA, QUE ES LA DE MANDAR.

(José Antonio)

Unidad DEBE SABER QUE...

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 14 publicó una circular de la Comisaría General de Abastecimientos dando normas sobre la regulación de grasas y jabones.

...el mismo periódico oficial del día 15 publicó relación de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de auxiliares del ministerio de Educación Nacional.

...mañana dará un concierto en la Facultad de Medicina el pianista Julius Katchen.

...el día 28 terminará el plazo de solicitud de los premios de nupcialidad correspondientes al mes de abril.

...todos los industriales deben retirar los emblemas de "Auxilio Social" para la próxima cuatrecena.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

17 DE FEBRERO DE 1925

En el "Cine" Olympia, los alumnos de nuestra Facultad de Medicina celebraron una función de gala a beneficio de la clínica del Hospital, estrenándose la comedia de los señores Inzúa y Hernández Catá, "Nunca es tarde".

La Prensa local publicaba artículos en pro del Tribunal y Reformatorio de Menores, que atravesaban una situación precaria a pesar de la reciente ayuda del Gobierno.

El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, dió a conocer al rector de la Universidad de Zaragoza, doctor Royo Villanova, que había sido aumentado en 11.500 pesetas el sueldo de los catedráticos.

De Marruecos comunicaban que había fracasado un intento de fuga de El-Raisuni, habiendo sido trasladado a Axdir por orden de Abd-el-Krim.

En el extranjero, reinaba un fuerte temporal en Francia; existía agitación política en Chile; Japón era azotado por un gran terremoto, y en Alemania se había producido un gran catastrófico minera.

RELIGION

JUBILEO CIRCULAR.—En Santos

Justo y Pastor.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno décimo séptimo, "San Francisco de Asís".

EN EL SAGRADO CORAZON. — El próximo domingo celebrará sus cultos mensuales la Asociación del Santísimo Sacramento. A las nueve, misa de comunión general, y a las seis de la tarde, el ejercicio acostumbrado. Se ruega a los caballeros de la Asociación que concurren con sus correspondientes insignias.

EN SAN CECILIO. — La Hermandad del Santísimo Cristo de los Favores y María Santísima de la Misericordia dedicará los cultos especiales de hoy a la adoración del Santísimo Cristo de los Favores. Por la mañana, a las nueve y media, se dirá una misa en la capilla; y por la tarde, a las siete, habrá rosario, viacrucis y ejercicio de las Llagas.

El domingo estará expuesta en su capilla la venerada imagen de la Virgen de la Misericordia, en devoto besamano, de ocho a una y de seis a ocho de la tarde.

PUBLICACIONES «REUS»

E. Giménez Arnau: "Tratado de Legislación hipotecaria" (dos tomos), 70 pesetas. — "La inscripción de posesión", 5. — J. Giménez Bayo y L. Rodríguez Arístiz: "La propiedad intelectual", 60. — Jorge Giorgi: "Teoría de las obligaciones en el Derecho moderno" (9 tomos), 225. — Goethe: "La fábula de Goethe contada por el mismo Goethe", 60. — "Hermano y Doña" (Poema) y "poemas y rimas", 8. — Hazel Goodwin Kester: "Jugueteos peligrosos" (novela), 35. — F. Gómez de Mercado: "Política y Derecho social de España" (Tomo I), 6. — Diez libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precedos, 23 y 6, Madrid.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.— Sala de lo civil.—Fleito por desahucio, del Juzgado de Almería, entre don Francisco Casas y la empresa "Tornero Templado". Procurador, señor Vida. Secretaria del señor López Hernández.

Sala de lo civil.—Causa del Juzgado de Orgiva, por robo, contra Sebastián Delgado y otros. Abogado, señor Chinchilla; procurador, señor Miranda. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Loja, por hurto, contra Felipe Jiménez Muñoz. Abogado, señor Bueno; procurador, señor Miranda. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Granada, número 2, por uso de nombre supuesto, contra Francisco Navarro Fajardo, Abogado, señor Díaz Durán; procurador, señor León. Secretaria del señor López Hernández.

ABASTECIMIENTOS

Alubias para detallistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de alubias que para racionamiento les han sido asignadas, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 72, de don Juan Ballesta, S. R. C.; del 73 al 93, de los señores Jiménez y Oliva; el 94 y del 95 al 103, de don Bernabé López Cepas; del 104 al 113, de don Juan Muro Sáenz; del 114 al 146, de don Luis Gómez y Herrero; el 139 y del 149 al 158, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 159 al 176, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

Tarjetas de racionamiento.

Habiendo sido resueltos favorablemente los expedientes que se les instruyen por extravío de sus tarjetas de abastecimiento, las personas relacionadas a continuación deberán presentarse en esta Delegación provincial, ventanilla de "Expedientes", de once a doce, provistas de la colección de cupones o del resguardo que obre en su poder, para retirar el duplicado de aquella tarjeta.

José Arenas Gutiérrez, Leandro Cabrera Méndez, Gregorio Calvo Cuenca, Manuel Calvo García, José Calero Palizas, Dolores Cortés García, Luis Cuenca Moyano, Manuel Delgado Benítez, José y Teresa Delgado Rodríguez, José Delgado Única, Teresa Fernández Cano, José Fernández Leyva, Carmen Gallegos Hitos, Pilar García Fernández, Francisca García López, José González González, Asunción

ARTE

HOY, CLAUSURA DE LA EXPOSICION DIAZ DE LA GUARDIA

En los salones del Centro Artístico será clausurada esta noche, a las nueve, la exposición del artista granadino señor Díaz de la Guardia.

PARA EMBOTELLADOS Y VINOS FINOS

Almacenes Puerta Real

ADMINISTRACION LOCAL

Montepío.—Se ha acordado establecer préstamos reintegrables en favor de los asociados al Montepío y de pensionistas por jubilación o invalidez que, antes de pasar a esta situación pasiva, hubieran estado asociados. El reglamento aprobado podrá ser examinado en el Servicio de Seguros Libres de la Delegación del Instituto de Previsión, Gran Vía, 27, así como el modelo de instancia en la que deberá formularse la petición de dichos préstamos.

INSTITUTO DE PREVISION

Concurso.—Se convoca concurso para proveer plazas de practicantes del Seguro Obligatorio de Enfermedad en esta provincia, entre los incluidos en las escalas de las localidades en que existen vacantes.

ENSEÑANZA y EDUCACION

Explicó su última lección el catedrático de Farmacia señor Serrano López-Hermoso

En la Facultad de Farmacia explicó ayer, a mediodía, su última lección, el ilustre catedrático de Farmacognosia don Ricardo Serrano López-Hermoso, que ahora se jubila después de treinta años de intensa labor docente en nuestra Universidad. Asistieron el decano, señor García Vélez, el vicedecano, señor Clavera, catedráticos y profesores auxiliares y numerosos estudiantes, que llenaron por completo el aula.

El decano de la Facultad, señor García Vélez, pronunció en primer lugar unas palabras para poner de relieve la gran personalidad científica del señor Serrano, destacadísima figura en el campo de la investigación española.

A continuación hizo uso de la palabra un alumno, en nombre de todos sus compañeros, para expresar el sentimiento que a todos les invade por el cese del señor Serrano, que durante tantos años se hizo acreedor al general afecto de todos sus discípulos.

Finalmente, el señor Serrano López-Hermoso, visiblemente emocionado, pronunció un breve y elocuente discurso para agradecer las manifestaciones de cariño que se le dispensaban por el claustro de profesores y por todos los alumnos actuales y muchos otros que también lo fueron suyos hace años.

El discurso del señor Serrano, muy vibrante, inspirado y patriótico, arrancó al final una fuerte ovación.

Los alumnos actuales del señor Serrano le hicieron entrega, como delicado obsequio, de una bellísima imagen de la Inmaculada Concepción.

El plazo de solicitud de estas plazas es de veinte días.

SERVICIO DE MUTUALIDADES Y MONTEPIOS

Expedientes aprobados.—La Comisión provincial permanente en esta Delegación del Montepío nacional de Hostelería, en su reunión de ayer aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad.—A favor de Fernando Torres Serrano, Francisco Morales López y Concepción Delgado Vilchez, por 1.500 pesetas cada uno.

Natalidad.—A favor de Rafael Collantes Samos y Manuel Alonso Ojeda, por 300 pesetas cada uno.

Defunción.—A favor de Josefa Gómez Martín, por mil pesetas. Asimismo se acordó favorablemente los expedientes de Francisco Márquez Escribano, de invalidez; José Rodríguez García, de enfermedad crónica; Miguel Fontana Puertas, de enfermedad crónica; Ana Ruiz Fernández, de viudedad; Josefa Gómez Martín, de viudedad; Concepción Fernández Cañadas, de orfandad, y Juan Lopera Cortés, de enfermedad crónica, remitiéndolos a la Junta rectora del Montepío nacional para su definitiva resolución.

Los interesados deberán pasar por estas oficinas, sitas en la plaza de los Campos, cualquier día laborable, a partir de mañana, día 18.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana.—Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Barro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Antonio Fuente Fuentes, San Jerónimo, 10, y don Antonio Perán, en Puente del Cristiano.

ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

Cupon pro-ciegos

Nadie vende más barato que

Casa LORENZO

La prueba más contundente de que el establecimiento mejor surtido en Botones, Encajes de todas clases, Camisetas, Medias de seda, hilo y algodón, Calcetines de caballero, Perfumería y toda clase de adornos, es

Casa LORENZO

la dan a diario los miles de clientes que llenan su establecimiento en la calle

COLEGIO CATALINO, 1

(Callejón de los Tirados)

465

MILITARES

EJERCITO DEL AIRE

Banderín de enganche. — Se advierte a todos los individuos que tienen solicitado su ingreso en esta Región Aérea de Marruecos, que quienes manifiesten su deseo de servir en unidades de paracaidistas tendrán derecho a preferente al ingreso, aunque se cubra el cupo para estas fuerzas, con tal de que reúnan las condiciones físicas determinadas por la superioridad.

HOY SANTORAL

Santa Beatriz
ROL: sale, a las 8.2; pónese, a las 18.57. LUNA: sale, a las 7.37; pónese, a las 18.31. Cuarto creciente, al 25.

EFEMERIDES

El 17 de febrero de 1654 murió el gran pintor, arquitecto, escultor y poeta italiano, Miguel Ángel Buonarroti.

EL TIEMPO

Información general. — Con excepción de Galicia, donde ayer hubo nubosidad, el tiempo fué excelente en toda España.

Tiempo probable. — Continúa el buen tiempo en toda la Península, manteniéndose el Levante en el Estrecho.

Temperaturas extremas. — Máxima de 19 grados en Almería; mínima de cinco bajo cero en Cuenca. En Madrid, 10,3 y 3,3 grados, respectivamente.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 17,3 grados, a las 17 horas; mínima, 3 grados, a las 7.50; presión, 914,1; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 30 kilómetros; dominante, Oeste.

Temperaturas extremas. — Máxima de 19 grados en Almería; mínima de cinco bajo cero en Cuenca. En Madrid, 10,3 y 3,3 grados, respectivamente.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 17,3 grados, a las 17 horas; mínima, 3 grados, a las 7.50; presión, 914,1; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 30 kilómetros; dominante, Oeste.

VARIOS

La ley de febrero de 1943 sobre colocación determina que Empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta Sección, está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Meridiano Político

Una severa amonestación

Durante una semana han estado llegando noticias del hundimiento, el chocar con un petrolero, del submarino inglés "Truculent". Las noticias, en telegramas y crónicas, nos han dado pelos y señales de la tragedia, y el "NO-DO" ha traído a nuestros ojos viejas imágenes millares del submarino veterano, la imagen significativa de la boya de salvamento flotando sobre el agua gris del estuario del Támesis, de la proa abollada del petrolero que lo envió a pique y las imágenes aterradoras, angustiadas, y al tiempo contentas tras de su angustia, de los pocos supervivientes de la tragedia. Durante una semana, y quizá un buen pico de días, los periódicos, la radio y el cine, nos han enterado de todo lo sucedido, con esa minuciosidad propia de la información, cuando se dedica a sucesos en los que muere mucha gente, por sorpresa y en plena paz. Lo de morir en plena paz de muerte violenta es lo que más extraña y lo que más desespera. Cuando no se ha muerto en plena guerra, tiempo lógico de morir. La muerte, en esta circunstancia extraña desespera a los que sobrevivieron a los combates, y hasta a la materia inerte que sobrevivió a los que combatieron. Porque

Por **HERNANDEZ NAVARRO**

la materia inerte, convertida en instrumento de la guerra, empieza por tener nombre y sigue por tener un poco de vida y capacidad de sensación; por ser capaz de sentir y padecer. Al acero, transformado en acorazado, en submarino, en avión o en pieza artillera, debe de nacerle en alguna parte recóndita de su estructura algo—no se al qué— a manera de corazón, y algo a manera de cerebro. Tan cierto debe ser esto que antiguamente, en una antigüedad próxima, tengo el vago recuerdo de que en más de un ejército se imponían penas aflictivas a un cañón, a un carro de bagajes o a un armón de artillería por no haber cumplido su deber frente al enemigo; por un percutor roto a destiempo, una rueda partida o una lanza quebrada inoportunamente. Viviendo esta misteriosa vida la materia inerte ex combatiente, el submarino "Truculent" debió sufrir mucho, y extrañarse más, al irse a pique. Debí recordar sus combates por los siete mares, y las veces que danzó en las profundidades submarinas bajo las cargas de profundidad, sin que su caparazón fallase, y debí desesperar al sentir herido de muerte por la proa acorazada de rompedores de un petrolero vulgar. Pero todo esto es divagar—hermoso y peligroso que hacer cuando se tiene la pluma en la mano y las cuartillas docilmente blancas y quietas al alcance— y yo quería referirme a la última nota la concreta llegada sobre el trágico suceso. El teniente Charles Bower, comandante del "Truculent", hundido el 13 de enero, ha sido declarado culpable por un tribunal militar "de haber aventurado peligrosamente su unidad" y condenado a ser sometido a "una severa amonestación". Y esto me parece una burla, porque sesenta y cuatro vidas humanas perdidas en la catástrofe son muchas vidas para pagarlas solo soportando una bronca, por muy severa que sea, o una bronca excesivamente para sancionar una desgracia. Hubo un tiempo pasado en que los capitanes de los barcos hundidos no solían sobrevivir para comparecer ante ningún tribunal, pero yo no me atrevo a decidir el este tiempo pasado fué mejor.

El día LISBOA

(Exclusiva para PATRIA)

Portugal hace cuestión de honor vencer al futbol español

No debían celebrarse estos partidos entre ambos pueblos peninsulares

Por **ADOLFO LIZON**

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

LISBOA, 16. — La mitad de la vida española radica en la lengua. Y el español, como el pez, por la lengua muere. La primera característica de nuestra poesía es la de haber sido hecha para decirlo. Para recreo del labio. Y si en muchas ocasiones el ser parlatón falla, una de ellas puede ser que se nos ofrezca en breve.

Mientras nosotros hablamos, los portugueses trabajan. Su equipo de futbol sólo vive cara al 2 de abril. Pocas palabras y el máximo entusiasmo posible. No sé si ganarán ellos o nosotros, pero sí sé que, con extenuante corteza que su equipo rendirá todo lo que humanamente se pueda pedir.

El mayor aliado en los próximos partidos —al menos con tal cuentan los lusitanos— será la falta de previsión española. Por eso ellos siguen los partidos de la Liga española con creciente interés: saben muy de sobra que la Liga agotará o pondrá fuera de combate a los mejores de nuestro equipo si no se toman las necesarias medidas.

Sea como fuere, un punto es preciso sentar de una vez, y rotundamente, para siempre: si los portugueses no ven en esta ocasión histórica, es igual que luego les venamos en los treinta partidos siguientes.

Nos encontramos, pues, ante un hecho incontestable visto desde esta banda peninsular: toda la política del futbol hispano-portugués se va a jugar a cara o cruz el 2 y el 3 de abril, al precinto, pues.

MÁS QUE NUNCA SE NECESITA LA VICTORIA

Sería lamentable perder en cualquier otra ocasión, pero en esta lo es mucho más porque lo que anda en juego es la esencia misma de esa nobleza, "malgré tout", rivalidad lérica.

Nadie está obligado a saber tocar los cróalios —que en lenguaje vulgar se llaman castañuelas— pero sí que quiera aprender a jugarlos no tiene más remedio que aprenderse de corrido este libro. Así reza el prólogo de un clásico españolismo en un "Arto de tocar los cróalios". Y así es. Nadie está obligado a endosarse la estética del jugador internacional; pero sí que la vista debe saber que hay una bandera española en el mesil clavado en una esquina del campo.

X una bandera es una cosa per-

fectamente respetable. Máximo cuando se trata de la bandera española, novia del aire y a la que el aire, enamorado eterno, no se causa jamás de besar. Cuando se trata, amigos, de la bandera más guapa del mundo.

A ello, pues. Ayer daba unas opiniones bastante pesimistas por cierto cogidas entre gentes de la colonia española de Lisboa. De esa colonia para la cual cada derrota española es un duelo íntimo, tragedia familiar, pesar onerosísimo.

HAY QUE SALIR AIROSOS

Desde hace años las gentes sensatas —entre las que, por un momento, el doctor permitirá que me cuente— sostenemos que no debían celebrarse partidos internacionales entre ambos pueblos peninsulares. "La pasión es enemiga de la inteligencia", o algo parecido sustentaba Leonardo de Vinci. Y algo de razón debiera tener, porque hasta la fecha ningún Sócrates salió de las "canchas" futbolísticas.

Pero ahora que ya estamos metidos en el ajo, metados en el tren de la pasión, hay que salir airosos. Que no haya dudas de que cada minuto del reloj es para los portugueses descanso o labor y no tranquilidad irresponsable. Mientras nosotros glosamos el shakerismo parlamentario —palabras, palabras, palabras!— ellos actúan. Así pues, a trabajar. Y luego: ¡Suerte, vista y al toro!

Rusia aprieta el bloqueo de Berlín

Grottewohl regresa de Moscú

BERLÍN, 16. (EFE). — La Unión Soviética ha intensificado el pequeño bloqueo de Berlín, imponiendo nuevas restricciones al tráfico por los canales, y deteniendo durante más de dos horas a un tren de pasajeros del Ejército norteamericano.

GROTTÉWOHL REGRESA A ALEMANIA

—LONDRES, 16. (EFE). — El jefe

DE NUESTRA PRIMERA EDICION Continúan en Málaga los actos de la Gran Misión

Se ha posesionado el nuevo Gobernador civil y Jefe provincial de Badajoz

Norteamérica, al borde de una catástrofe económica con motivo de la huelga minera

ESPAÑA

PROSIGUE LA GRAN MISIÓN EN MÁLAGA

MÁLAGA, 16. (CIFRA). — Los actos de la Gran Misión ocupan hoy el primer plano de la actualidad malagueña. Se calcula que acuden a los centros misionales unas doscientas mil personas y en los rosarios de la Aurora se ven, asimismo, numerosísimos fieles. La venerada imagen de la Virgen de Fátima es acclamada constantemente por una masa entusiasta que la sigue en las distintas procesiones que se organizan, especialmente en los barrios humildes; Entre los doscientos misioneros que actúan se encuentran el reverendo padre don Manuel Llopis Ivorra, obispo preconizado de Coria, y el Superior de los Padres Paúls y director de la Hermandad de Misioneros de España padre Silvestre Ujea.

El obispo de la diócesis, doctor Herrera Oria, no cesa de recibir el cariño y adhesión de sus diocesanos. Ha ocurrido un suceso prodigioso. Purificación Santaliola, domiciliada en la calle Martínez, número 5, que padecía una grave afección de garganta que la impedía hablar hace un mes, fué llevada ante la imagen de la Virgen de Fátima, acompañada por varias personas entre las que figuraban algunas autoridades, y recobró el habla. El hecho será definido por las autoridades eclesásticas.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE BADAJOZ

BADAJOZ, 16. (CIFRA). — El nuevo Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Manuel Ruiz de la Serna, ha sido recibido y saludado por el saliente, don Joaquín López Tienda, en presencia del alcalde, delegado provincial de Sindicatos, presidente de la Diputación provincial y otras autoridades y representaciones de Badajoz y de su provincia. El alcalde pronunció unas palabras de salutación y bienvenida, a las que contestó el señor Ruiz de la Serna con otras de agradecimiento. El nuevo Gobernador llegó acompañado del presidente de la Diputación de Huesca, delegado provincial de Sindicatos de dicha ciudad, inspector provincial de Falange y director del diario "Nueva España" de Huesca. A media mañana, el camarada Ruiz de la Serna tomó posesión de la Jefatura provincial del Movimiento con asistencia de los delegados provinciales, y después lo hizo del mando de la provincia, en el palacio de la Diputación provincial, ante las autoridades provinciales, procuradores en Cortes, corporaciones provinciales, Ayuntamiento en pleno y representaciones de los municipios de la provincia.

EXTRANJERO

INGLATERRA REUNION DE LOS JEFES MILITARES DEL PACTO DE BRUSELAS

LONDRES, 16. (EFE). — Los jefes militares de las cinco potencias del pacto de Bruselas se han reunido en esta capital para continuar el estudio de los planes de defensa de Europa occidental, pero se tiene entendido que no piensan discutir las implicaciones de la bomba de hidrógeno, cuestión que consideran dentro del campo de los científicos.

Los participantes son el mariscal de campo sir William Slim, jefe del Estado Mayor Imperial británico; el general Pierre Bliard, jefe del Estado Mayor del Ejército francés; el general Vaele, de Bélgica; el general Kruls, de Holanda y el coronel Jacob, de Luxemburgo.

ESTADOS UNIDOS SIGUE SIN RESOLVERSE LA HUELGA MINERA

WASHINGTON, 16. (EFE). — John Lewis y los representantes de las mi-

nas de hulla han conferenciado por espacio de cuatro horas sobre el nuevo contrato colectivo de trabajo. No se han puesto de acuerdo y volverán a reunirse hoy mismo.

Un portavoz de los empresarios dijo que en las conferencias celebradas hasta ahora "no se ha adelantado nada hacia la solución del caos existente en la industria del carbón". John Lewis no hizo declaración alguna.

PELIGRO DE CATASTROFE ECONOMICA NACIONAL

PITTSBURGO, 16. (EFE). — La "parralis progresiva" provocada por la huelga minera nacional, se va extendiendo por los Estados Unidos, y ya se pronostica una catástrofe económica nacional a menos que las existencias se repongan pronto. Las existencias de que se dispone han disminuido y solo hay para nueve días. Más de 55,000 empleados de los ferrocarriles consumidores de

carbón y de las industrias han dejado de trabajar, mientras que el número de los despedidos sube constantemente. Cinco ferrocarriles anunciarían despidos de 3,000 empleados más, que se sumarían a los 40,000 aproximados que han quedado temporalmente sin trabajo. Muchas casas industriales han reducido su actividad y se proponen efectuar despidos en masa.

AFRICA DEL SUR SE TEMEN NUEVOS DISTURBIOS EN JOHANNESBURGO

JOHANNESBURGO, 16. (EFE). — No se anuncian nuevos disturbios en las regiones habitadas por indígenas negros, pero más de cien policías armados, con vehículos provistos de radio, están alerta. Todos los puntos de peligro están bajo vigilancia de patrullas. Los funcionarios del Gobierno creen que las perturbaciones raciales están de momento dominadas.



(Exclusiva para PATRIA)

Aumenta la estabilidad económica de la Argentina Sufre el país una sequía como jamás se ha conocido

Por **Cecilio Benitez de Castro**

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 16. — El ministerio de Finanzas ha publicado el balance del Banco Central correspondiente al último diciembre. Diez mil millones de pesos en circulante, y en reservas, —aunque no sea éste el término adecuado, puesto que hace nueve meses que se produjo el divorcio del papel y el encaje— 656 millones oro y 1.500 millones de divisas, garantía-oro, que componen en total 2.156 millones, algo menos que un veinticinco por ciento del dinero en circulación. Estas cifras demuestran, cuando menos, y una vez más, que abundan los motivos, que contribuyen a mantener la estabilidad económica del país aun cuando las circunstancias no se presenten enteramente favorables. Al producirse por el decreto que reorganizaba el Banco Central el aludido divorcio, los augures pronosticaron un velocísimo drenaje del fondo de garantía con el consiguiente derrumbamiento de la moneda; hasta la fecha ella no se ha producido, ni nos atreveríamos a insinuar que la economía argentina lleve trazas de emporar. El pasado año no ha sido, ciertamente, venturoso y es significativo que a despecho de sus condiciones no haya experimentado demasiados vaivenes el equilibrio que se creía amenazado.

FRANCO PROCESO DE TRANSFORMACION

Esas condiciones puede centrarse, a grandes rasgos, en el aire enrarecido del comercio exterior y en el crecimiento de los gastos públicos. Las discusiones en torno a los precios, la escasez de dólares y la vasta resonancia de la caída de la esterlina componen el grupo de las dificultades experimentadas por un país tradicionalmente exportador, que es al mismo tiempo un excelente comprador.

En el momento de publicarse el informe del Banco Central, el panorama se halla en franco proceso de transformación. Se espera un pronto acuerdo total con Inglaterra y parece que el sistema de los nuevos tratados comerciales con distintos países empezará a producir resultados pronto. Es evidente también que las relaciones con Norteamérica, si no han salido totalmente del estancamiento anterior han mejorado. El equipo económico integrado por tres ministerios —Hacienda, Economía y Finanzas— ha efectuado en los últimos meses una amplia reconsideración de política general. Por ella han pasado sucesivamente todos los problemas que

integran ese complicado mecanismo del que, esperan los pueblos, como de una vara mágica, la prosperidad o los contratiempos. Y ciertamente, puede decirse que el comercio exterior ha sido el capítulo preferido y que, según los comentarios, se busca una mayor flexibilidad dentro del sistema de trueque emprendido.

Por el momento, las preguntas más comunes se formulan sobre si accederá Gran Bretaña a pagar más por las carnes y si aflojará la exportación norteamericana su tensísima intransigencia.

PREOCUPACION POR LA SEQUIA

El campo sufre una ruda prueba. Una sequía como no hubo otra en muchos años, tiene preocupado al país. En algunas provincias la cosecha de maíz ha sufrido mucho y la producción de leche se ha resentido también. Los tucumanos tendrán que estudiar el modo de remediar las pérdidas sufridas en los ingenios de azúcar a raíz de prolongados conflictos gremiales, cuya expresión sólo en salarios se aproxima a los cien millones de pesos.

Al contrario de los agricultores no parece influir, no obstante, en la dinámica económica nacional, que persiste en su optimismo anterior. La capacidad de consumo no ha disminuido en absoluto y las cifras indican que deben reservarse para la demanda interior, en continuo aumento, más productos de los que antes se destinaban a la demanda extranjera.

MATE EN VEZ DE CAFE

La calle comentó una disposición del Ayuntamiento de Buenos Aires, supeditando por razón de economías el café que a media tarde suministra su Intendencia a los funcionarios. Si quieren tomar algo, deberán tomar mate, que es más barato, que además se produce en el país y que, como nadie ignora, es la bebida nacional por excelencia. El que suscribe, lechamente aficionado a la bebida, no sabe si bebe, ni debe ser clasificada entre las bebidas o le pertenecerá por derecho propio la denominación de "sorbida", mucho más realista.

Buque inglés en peligro en aguas de las Azores

LISBOA, 16. (EFE). — Informan desde La Haya que a las 6,22 horas de hoy ha sido captado un

Dr. Acosta Montes
Medicina y Cirugía de
APARATO DIGESTIVO
Rayos X, Endoscopia
Alhóndiga, 39. Telf. 1913

PATRIA
DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficinas, 10 (Edificio propio).
TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76
Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)
Anuncios y eskuelas,
según tarifa.
Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS OJO CLINICO

Ha causado admiración otro gran curioso invento que la Prensa hace mención y tiene al mundo contenido. El "Ojo eléctrico" se denomina este curioso aparato, porque ve hasta en el mar tenebroso. Es llevado en avión y señala justamente dónde se halla ocultamente de oro o plata algún filón. Ha inventado el aparato el doctor Hans Lundberg que en tal cosa pasa el rato, porque no tiene que hacer. El mejor de los inventos fuese mirar sin festigos los ocultos pensamientos de quienes llámanse amigos. Aunque con observación de sus obras, presto adquiere cualquiera la afirmación de la verdad que requiere. Los hechos que se consuman son palmarías conclusiones que disminuyen o suman todas las reputaciones. MARCIAL

Un diplomático inglés, detenido en Buenos Aires como presunto espía

Tuvo la culpa su mujer por dirigirle un telegrama en clave «familiar»

LISBOA, 16. (EFE). — La agencia "Lusitania" telegrafía desde Buenos Aires que el diplomático mister Kirtion ha estado detenido en aquella capital durante seis días por sospechas de actividades subversivas. El embajador de la Gran Bretaña ha manifestado que la prisión de Kirtion ha sido debida a un error que fué explicado ante las autoridades competentes. Al parecer, Kirtion recibió un telegrama desde el Brasil que decía: "Enhorabuena. Stop. Llegó. Stop. Son tres kilos y medio de la mejor dinamita. Stop". Kirtion fué detenido y más tarde se aclaró la cuestión. El telegrama había sido puesto por la esposa de Kirtion, quien quiso decir en su mensaje, traducido por ella misma, lo siguiente: "Enhorabuena. stop. Tenemos un hijo más. Stop. Pesa tres kilos y medio y es explosivo como la dinamita". Una vez puesto en libertad Kirtion, entusiasmado por el resaca de humor de su esposa, a pesar de todo, declaró a los periodistas: "Marcho o inmediatamente al Brasil para besar mi dinamita".

Mensaje lanzado desde el navio británico "El Clervo"

La posición indicada es de 41,0 grados Norte y 22,58 grados Oeste. El navío desplaza 5.841 toneladas y su posición actual se aproxima a Las Azores.



MAO TSE TUNG, HOMBRE DEL DIA

SESENTA días con sesenta noches ha permanecido en Moscú el nuevo señor de la China, Mao Tsé Tung, acompañado de su fiel escudero Chou En Lai, ministro de Asuntos Exteriores.

Apenas empezó a difundirse el rumor de que Mao se hallaba encuadrado en el Kremlin para hacerle pasar por las horas caudinas, la agencia Tass, vocero del Gobierno soviético, lanzó a todos los vientos la noticia de que había sido firmado entre Stalin y Mao un pomposo Tratado de alianza con el que se ponía digno y espectacular remate a las laboriosas negociaciones iniciadas el 16 de diciembre.

Por MUÑOZ ROMPEAN

Ahesion cuando dice que dos meses son muchos meses para negociar un Tratado diplomático. Todo induce a sospechar que entre los dos dictadores, el ruso y el chino, ha habido sus más y sus menos, pues al fin y al cabo Mao Tsé Tung no es un "quising" vulgar, un satélite balcánico al que se trata a puntapiés; Mao es dueño y señor de un país de 450 millones de habitantes—bastante más del doble de la U. R. S. S.— tiene también sus sueños de grandeza y se permite el lujo de hablarle de tú al mismísimo estirapa del Kremlin.

Lo que en verdad haya detrás de ese pomposo Tratado de alianza firmado en Moscú a bombo y platillo se encargará deirlo descubriendo el tiempo. Washington, siempre al acecho en Extremo Oriente, trabaja por ahondar las posibles diferencias entre los dos compadres comunistas y trata de captarse a Mao regándole los oídos—lo mismo que a Tito—con el tintineo de los dólares.

Vida cultural

Conferencia de Agustín Laborde en el Hogar Universitario

En el Hogar Universitario pronunció anoche su anunciada conferencia, primera del ciclo semanal organizado por la Jefatura de dicho centro, el camarada Agustín Laborde, sobre el tema "Política de protección a la infancia".

El conferenciante dividió su charla en el estudio de la historia de la protección estatal a la infancia, citando curiosas prevenciones en libros y documentos que se remontan a las civilizaciones anteriores a la Era cristiana; y en segundo lugar examinó los aspectos del problema en la actualidad, que son de tipo social, político, caritativo y religioso. Se extendió sobre la legislación existente acerca de otros problemas sociales y sanitarios que directa e indirectamente influyen de modo considerable en la formación del niño, y habló de las diversas instituciones de carácter correctivo que existen a través de los últimos tiempos iniciados por el Papa Clemente XI con la fundación del Hospicio de San Miguel, de Roma, y de la fundación en Sevilla de la institución asilar "Toribio de Velasco", destacando el hecho de que uno de los primeros centros para albergar niños delincuentes fue creado en Valencia por el famoso coronel Montesinos.

Finalmente consideró las distintas causas de delincuencia infantil y la posibilidad de una solución mediante un organismo provincial que acoga a estos niños desvalidos y estudie y oriente cada uno de sus casos. Por último ofreció a los concurrentes bibliografía abundante sobre estos problemas.

Comenzó en Roma el Congreso de Periodistas católicos

Mensajes a S. S. el Papa y al presidente de la República italiana

Peregrinos uruguayos, de paso en España

ROMA, 16. (EFE).—Con asistencia de 350 periodistas de dieciséis nacionalidades, ha sido inaugurado esta mañana por el alcalde de Roma, Salvatore Reberchini, el tercer Congreso internacional de periodistas católicos.

Antes de la ceremonia inaugural, los periodistas hicieron la visita jubilar a la basílica de San Juan de Letrán, donde oyeron misa. La primera sesión de trabajo se celebró esta tarde en el palacio de la Gran Cancillería. Las reuniones estarán presididas durante los tres días por el conde de la Torre.

Como vicepresidentes actúan Frank A. Hall, director de la National Catholic Welfare Conference, de Estados Unidos, y Marc del Forge, vicepresidente de la Oficina Internacional de Periodistas Católicos, de nacionalidad belga.

PROTESTAN LOS «RESISTENTES»

No quieren que Pétain sea enterrado en Verdún

PARIS, 16. (EFE).—Después de las declaraciones de madame Pétain, el Comité de acción de la Resistencia ha publicado una nota en la que expresa su estupor e indignación por las manifestaciones de que el mariscal Pétain será "enterrado en Verdún, entre sus soldados".

El Comité señala que no tolerará que semejante insulto se haga a la memoria de los muertos en la Gran Guerra, y pide a los poderes públicos que se desmienta cuanto antes esta información, que ha producido una profunda perturbación en la opinión pública.

En la plaza formada por las cuarenta y seis viviendas que hace un año entregó a sus beneficiarios el Patronato de Santa Adela.

En la sesión inaugural del Congreso de periodistas católicos, pronunció un discurso su presidente, conde de la Torre.

Seguidamente, los asambleístas escucharon de pie la lectura de dos mensajes dirigidos a Su Santidad el Papa y al presidente de la República.

PEREGRINOS URUGUAYOS, DE PASO EN ESPAÑA

MADRID, 16. (CIFRA).—Se encuentra en Madrid la primera peregrinación uruguayo que ha asistido a las fiestas preliminares del Año Santo. La componen once muchachos y dos religiosas, presidida por el reverendo padre Montes de Oca. Dicha peregrinación ha hecho un recorrido por diversos países europeos y ahora se propone visitar España. Luego acudirán a postrarse ante la Virgen de Fátima. También pasarán unos días en Andalucía antes de embarcar en Cádiz para trasladarse a su país.

SE RECRUDECE LA PERSECUCION RELIGIOSA EN POLONIA

FRANCFORT DEL MAIN, 16. (EFE).—Se han recrudecido las persecuciones religiosas en Polonia. Según una información de la agencia de información polaca, las autoridades comunistas detuvieron anoche en su domicilio al obispo de Hermano, doctor Kowalski, quien protestó por las medidas gubernamentales contra la organización católica benéfica "Caritas".

Un monumento al Sagrado Corazón será inaugurado hoy en Melegis

Asistirán los señores Arzobispo, Capitán general y Gobernador civil y Jefe provincial

Un equipo del "No-do" obtendrá una película del acto

En el pueblo de Melegis será solemnemente inaugurado hoy un monumento al Sagrado Corazón de Jesús levantado en el centro de la plaza formada por las cuarenta y seis viviendas que hace un año entregó a sus beneficiarios el Patronato de Santa Adela.

Aj acto asistirán, los señores Arzobispo, doctor Santos Oliveira; Capitán general de la región, general González-Badía; y Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio. Los señores González-Badía y Fernández-Victorio aparecerán a tres beneficiarios de aquellas viviendas que van a contraer matrimonio. Sus ajuares les han sido costeados también por el señor Gobernador civil.

Operadores del "NO-DO" que se encuentran estos días en nuestra capital visitando los grupos de viviendas del Patronato de Santa Adela, obtendrán una película de los actos que se celebren en Melegis.

Música CONCIERTO DE LA AGRUPACION NACIONAL DE MUSICA DE CAMARA

Una vez más hemos tenido el placer de escuchar a la Agrupación Nacional de Música de Cámara en el aula magna de la Facultad de Medicina. Y hemos de añadir a reglón seguido que esta agrupación cuartelística está mejor: de ajuste, de emocionalidad interpretativa, de esta comprensión que tan necesaria es en una empresa tan ardua como la que supone dedicar la totalidad del esfuerzo, artístico a la música de cámara: mejor o más precisamente dicho, a la música de cuarteto. Así es que las versiones de anoche fueron sencillamente admirables; ponderadas, pero, cuando la modalidad estilística de los pasajes lo requiera, con pasión y brillantez. Claro está que no podía esperarse otra cosa de un grupo de artistas de la mejor calidad que, además, constituye el grupo de cuarteto mejor de nuestra nación, y a no dudar, uno de los mejores actuales. Hemos de destacar especialmente el "tempo" "Andante con moto del Cuarteto en re menor" de Schubert, como modelo de versiones que se compeñan admirablemente con autor, época, momento y estilo; el tiempo final del "Quinteto en mi b-mol" con piano, de Schumann y el "Andante cantabile", tan justamente famoso, del "Cuarteto en re menor" de Tchaikowsky, que fue interpretado por estos artistas a guisa de regalo. Pero también es preciso subrayar la interpretación del célebre "Cuarteto en re mayor" de Borodin. No queda más que decir que la labor de Antón, García Marco, Meroño y Casaux está siempre a la altura del prestigio que con razón aureola cada vez más sus nombres. Y como alguien dijo que lo mejor de la Música, es la música de cuarteto—y si no tengáis en cuenta las palabras de D'Indy, venerable sacerdote de esta religión laica que es la Música sobre el valor cívico que la forma musical característica posee y como requieren el esfuerzo final y decisivo en la carrera de los grandes compositores—hemos de aplaudir fervorosamente el empeño de estos artistas que, además, han renunciado a todo otro tipo de actuación artística que no sea la del Cuarteto. Empeño noble, repetimos, al que nosotros quisiéramos condicionar con nuestros más fervientes votos porque la Música es disciplina ardiente, misión y sacerdocio, y estos hombres están espléndidamente capacitados para ello.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Word puzzle section with 'Jeroquifico' and 'Crucigrama' grids and solutions.

Mundo pintoresco

ALUMBRAMIENTO EN UN TREN. BARCELONA, 14. (CIFRA).—Comunican de Tarrasa que esta mañana, en el tren que de Barcelona llega allí a las nueve, una señora dio a luz un niño entre las estaciones de las dos Monedas. Esta señora iba acompañada de su esposo, para efectuar su ingreso en la clínica maternal de Auxilio Social de Tarrasa. La prestaron auxilio un grupo de estudiantes de aquella Escuela Industrial, los cuales hicieron desalojar un compartimento de segunda clase que convirtieron en improvisada maternidad. Se dio aviso telefónico a Moncada, en cuya estación ya aguardaba una comadrona y en Tarrasa, asimismo, esperaba una ambulancia que trasladó a la madre y al hijo a la clínica, donde se encuentra en perfecto estado de salud.

UN MATRIMONIO ENANO

TURIN, 16. (EFE).—Una mujer austríaca que mide 98 centímetros de altura ha dado a luz felizmente una niña en la Maternidad de esta ciudad. El marido, austríaco, tiene una altura de un metro y cinco centímetros.

Duelo en Bolivia por la muerte del pintor Guzmán Rojas

LA PAZ, 16. (EFE).—La conmemoración nacional por la muerte del pintor Guzmán Rojas, ha aumentado ante la posibilidad de que se tratase de un asesinato. El cadáver presenta huellas de dos disparos en el corazón, pero ni la camisa ni la camiseta están perforadas. El cadáver ha sido encontrado en la región Lijeta, a tres metros de La Paz, presumiéndose que la muerte ha ocurrido en la noche del 14 a la madrugada del 15. Los diarios, al dar cuenta del suceso, no descartan la posibilidad de un asesinato. El Gobierno ha decretado duelo nacional.

Recibe el presidente Somoza a los poetas españoles

MANAGUA, 16. (EFE).—Los poetas españoles conde Foyá y señores Zubizarra y Panero, han visitado al presidente de la República, general Somoza, en su finca de Montelmar, acompañados por el ministro de España señor Saiz y Tovar. El presidente departió cordialísimamente con los miembros de la Misión poética y les acompañó en la detenida visita que hicieron a la posesión de Montelmar.

"La vida es para vivirla, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no comprendemos obra mejor que la de rehacer a España."—(JOSE ANTONIO).

Número 725 LO TENIA ESCONDIDO... (La solución, mañana) Solución al 724: Un río de lava, SALIA DEL VOLCAN.

LA CULTURA SE ORGANIZARA EN FORMA DE QUE NO SE MALOGRE NINGUN TALENTO POR FALTA DE MEDIOS ECO. NOMICOS. TODOS LOS QUE LO MEREZCAN TENDRAN FACIL ACCESO INCLUSO A LOS ESTUDIOS SUPERIORES. — (José Antonio).

Cartas a PATRIA

SOBRE UN PARTIDO DE BALONCESTO ENTRE EQUIPOS DE PRODUCTORES. Señor Director-Gerente de PATRIA. Muy señor mío: En la revista publicada el pasado martes, día 14, en el diario de su digna dirección, sobre el partido de la final de baloncesto jugado entre grupos de empresas, se dice que a Tranyús fue necesario concederle un "handicap" de cinco centros, cuando la verdad es que Tranyús y los demás grupos de empresa, con ese espíritu de solidaridad y camaradería que existe entre ellos, hicieron la concesión graciosa de permitir que el equipo del Instituto Nacional entrase en este campeonato, sin estando compuestos por jugadores de primera categoría—que está terminantemente prohibido por la Jefatura nacional de la Obra— para no privar a ese grupo y a sus productores de este deporte; siendo considerado por los técnicos del mismo que se diese por el grupo del Instituto un "handicap" de cinco centros por partido, que juzgase, para nivelar la potencialidad de los equipos, cosa que se hizo privadamente y en contra de todo reglamento.

HORIZONTALES.—1: Natural de una ciudad española. 2: Al revés, hoyo profundo. Nombre de vocales. 3: Nombre de una letra. Vocal repetida. Regala. 4: Al revés, ópera. 5: Al revés, solificaba. 6: Praderio. Benigno. 7: Al revés, contorno. 8: Al revés, perjuicio. 9: Vocal repetida. Al revés, intersección. Vocal repetida. 10: Título. Donará. 11: Originario. VERTICALES.—1: Instrumento de trabajo. Graciosa. 2: Estime. Al revés, astilla. Al revés, reptil. 3: Nota. Salmón blanco. Negación. 4: Atrevida. En el dedo. 5: Al revés, familiar. Al revés, que no tiene existencia real. 6: Vocal repetida. Reptil. Símbolo de la plata. 7: Al revés, del verbo Dar. Al revés, indica falta o carencia. Nombre de una letra. 8: Lugar destinado para los huesos. Cabeza del Caballo. Solución al 525. HORIZONTALES.—1: Cordobán. 2: Ideo. Orá. 3: Sos. ades. 4: NN. ageno. 5: añamM. 6: Apodos. 7: Azorin. 8: Tocar. La. 9: Abar. Sin. 10: rad. Loro. 11: Anotaran. VERTICALES.—1: Cisne. Atará. 2: Odón. Azotan. 3: Res. Apocodo. 4: De Añorar. 5: Agadir. La. 6: Bodegón. Sor. 7: Arenas. Lira. 8: nésoM. Canon.

Lamento tener que dar a la publicidad este acuerdo, que en caso de lesionar a algún equipo, no es precisamente al del Instituto, pues bien claro y patente está que de no haber sido por esta concesión, los jugadores del equipo del grupo de Tranyús, que con tanto entusiasmo y deportividad defendieron los colores de su equipo, serían hoy campeones.

Es triste, señor director, que por una sencilla "partidista" se empañe la jornada tan brillante y llena de emoción del encuentro de estos dos equipos del pasado domingo; encuentro presenciado por numerosos productores de ambas empresas, que animaban a sus respectivos equipos con verdadero entusiasmo y fraternal espíritu deportivo, por lo incierto de su final, dado el ardor con que ambos contendían, como lo prueba el resultado mismo.

CRISIS EN FINLANDIA

DIMITIO FAGERHOLM HELSINKI, 16. (EFE).—Los jefes políticos finlandeses han empezado hoy a trazar sus planes para la formación de un nuevo Gobierno, después que el primer ministro, F. A. Fagerholm, ha anunciado que disolverá el Gabinete el primero de marzo, fecha en que Paasiviki inaugurará el nuevo período presidencial.

No se cree probable que el nuevo Gabinete se forme inmediatamente, y es posible que Finlandia esté sin Gobierno tal vez una semana.

DEPORTES

Cea y Trompi, probables interiores el domingo

Será radiado el partido para Tetuán

Prosigueron ayer los entrenamientos en Los Cármenes, pero hasta esta noche no facilitará "L'holin" el equipo que se enfrentará el domingo al Atlético de Tetuán. No obstante, parece que se mantendrán inalterables las líneas defensivas y únicamente habrá cambios en la delantera, con la posible inclusión de Cea en el puesto de interior derecha y Trompi en el otro lado, formando ala con Más.

El conjunto tetuano parece que da a este encuentro gran importancia, ya que sus incidencias van a ser radiadas a aquella ciudad. Va a ser éste el primer partido de Los Cármenes que se va a retransmitir por radio esta temporada. De locutor actuará un rector de la revista "África Deportiva".

Nogues, nuevo entrenador del Español, y Platko, probable del Barcelona

De la dirección del Zaragoza se ha encargado Planas

Al Valladolid le han timado 350.000 pesetas

En los medios deportivos españoles ha causado buena impresión el nombramiento de Nogues como entrenador del Español. A raíz del partido jugado en Sarriá contra el Valladolid, presentó su dimisión irrevocable Patricio Calcedo, pero no le fue aceptada por la directiva. Sin embargo, a última hora, ésta accedió ante la insistencia de Calcedo.

Por otra parte, parece que el delegado de fútbol del Español, doctor Amigó, ha dimitido también como consecuencia de la derrota del equipo, ante el Atlético de Madrid.

EL BARCELONA. TRAS DE PLATKO

Se rumorea en los círculos deportivos barceloneses que el club azulgrana se encuentra en negociaciones con el antiguo entrenador Platko, famoso guardameta que fue del equipo azulgrana y que actualmente se halla en Chile.

PLANAS, AL ZARAGOZA

El Zaragoza ha llegado a un acuerdo con el entrenador catalán José Planas, para que se encargue de la preparación de su equipo hasta fin de temporada. Planas, que desde que regresó del Ecuador, donde preparó la selección nacional de aquella República, permanecía inactivo por propia voluntad, ha aceptado la propuesta del Zaragoza. El club aragonés estudia varias adquisiciones, entre ellas la del interior Duque, que ha destacado en la delantera del San Andrés, "líder" de tercera división.

CRISIS EN EL BADALONA

La grave crisis económica por que atraviesa el Badalona ha obligado a este club a desprenderse de varios elementos de valor. Ahora, para terminar de aligerar la nómina, ha llegado a un acuerdo con el entrenador Escóla para rescindir su contrato, cosa que ha sido posible por la comprensión y facilidades dadas por el antiguo jugador internacional barcelonés.

BAJAS EN EL SABADELL

En el Sabadell hay gran descontento porque el equipo no tiene ya esperanzas de clasificarse para jugar la "liguilla" de ascenso. Como consecuencia de ello, se ha despedido al club de varios jugadores, entre ellos Oliva, que ha pasado al Español; Collmo y Amorós, cedidos al Valencia, y Payás, que no sabe aún por qué club fichar.

HERNANDEZ, AL BARCELONA?

Cada día que pasa se acentúa más el rumor de que Hernández, el internacional españolista, pasará al Barcelona. Ahora llega la noticia de que es muy posible que juegue la Copa con el Barcelona. La noticia parece cierta, en vista de que nada ha dicho en contra el Español.

S. O. S. DEL ORENSANA

La Orensana ha facilitado una nota a la Prensa en la que llama la atención de los aficionados sobre la situación económica del club, que califica de muy débil y peligrosa para el sostenimiento del equipo.

RECORRE EL CORUÑA

El Coruña ha recurrido ante el Comité directivo de la Federación Española contra la sanción impuesta a Acuña. Ha dicho el presidente del club coruñés que ha elevado esta protesta ahora, en vista de los acuerdos del Comité de Competición a raíz de los incidentes ocurridos en Chamartín, a causa de los cuales sólo impuso sanciones económicas o amonestaciones a los jugadores madrileños.

EL "TIMO" AL VALLADOLID

En nombre del Valladolid se ha presentado una querrela criminal en el Juzgado correspondiente de aquella capital contra José Luis Truán de Pineda, por apropiación indebida de trescientas veintinueve mil pesetas, cantidad que le fue entregada a principios de temporada para el fichaje de Balsekvel, extremo izquierda del equipo sueco A. L. K. Además de la citada cantidad se pide de la detención del tal Truán, que por lo visto hace honor a su apellido.

Cambiará la política norteamericana con España

Declaraciones del primer secretario de la Legación de EE. UU en Madrid

NUOVA YORK, 16. (EFE).—Thomas Deiver, primer secretario de la Legación norteamericana en Madrid, ha salido para Cherburgo a bordo del "Queen Mary". Deiver ha pasado unas vacaciones en su residencia de California y ha dicho que durante su viaje de costa a costa por los Estados Unidos ha podido observar el gran interés que en Norteamérica se siente por España, y que el pueblo norteamericano está bien informado sobre los asuntos de esta nación. Dijo que se le habían hecho muchísimas preguntas sobre cuestiones de España, y añadió que el cambio de la política norteamericana hacia España se manifestará, probablemente, en la reunión de las Naciones Unidas que celebrará en el próximo otoño. Señaló que ya Acheson ha indicado que Estados Unidos votarán en favor de la inclusión de España en las organizaciones internacionales. Terminó diciendo que regresa a su destino para terminar su cuarto año de primer secretario de Embajada.

CELULOIDE

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15

He aquí la más deliciosa comedia sentimental, realizada por la "20TH. CENTURY FOX"

De ilusión también se vive

(Tojerada para menores)

genial interpretación de sus protagonistas

MAUREN O'HARA
JOHN PAYNE
y Edmund Gwern.

PAPA NOEL bajó a la tierra cobijándola con su manto de ternura infinita. Aménísima, alegre y simpática como ninguna

Noticiero NO-DO, 371 A.

COLISEO OLYMPIA

HOY, GRANDIOSO ESTRENO DE UN "FILM" DONDE LAS EMOCIONES SE SUCEDEN SIN INTERRUCCION

7 GRANDES "ESTRELLAS" EN UNA PELICULA EXTRAORDINARIA

CLARK GABLE
WALTER PIDGEON
VAN JOHNSON
BRIAN DONLEVY
CHARLES BICKFORD
JOHN HODIAK
EDWARD ARNOLD

SUBLIME DECISION

Director: SAM WOOD

(Tojerada para menores)

UN GRAN ACTOR PARA CADA PAPEL!!!

Sesiones desde las 5 a las 11'15. La de las 7, numerada

TEATRO

CERVANTES: "El padre guapo"

Es indudable que el teatro "torradesco", como dicen en Madrid, cuenta con un sector bastante numeroso de público, que aumenta de día en día. Esto tiene su justificación, ya que las obras de Adolfo Torrado dejan aparte sus méritos literarios, resultan siempre distraídas y, a veces, divertidas como la que más.

de fina comicidad. Tiene, no obstante, sus ribetes de folletín pero sin ese tono dramático que ha puesto de relieve en otras ocasiones el disculido y afortunado comediógrafo. Con esta obra, Adolfo Torrado sólo se ha propuesto hacer reír, y lo consigue de veras. El público acogió con ruidosas carcajadas cada uno de los tres actos y aplaudió las situaciones, algunas extraordinariamente cómicas. A nuestro juicio, donde el anredo cobra más intensidad es en el segundo acto, en el que Carlos Garriga y Nieves Bárbaro provocan la hilaridad de los espectadores.

Con una obra del popular autor gallego, "El padre guapo", se presentó ayer, ante nuestro público el gran cómico Carlos Garriga; y tanto la comedia como sus intérpretes gustaron de verdad. Nosotros acudimos, si no con expectación, sí con interés. Recordáramos "La madre guapa", del mismo autor, y creíamos que la obra estrenada anoche seguiría su misma línea sin que faltase como parece imprescindible en todas las comedias de Torrado— la parte folletinesca. Sin embargo, hemos de reconocer que nos llevamos una gran sorpresa, pues en "El padre guapo" tropzamos con una astrocanada, en la que, incluso las cosas más serias están saturadas

de fina comicidad. Tiene, no obstante, sus ribetes de folletín pero sin ese tono dramático que ha puesto de relieve en otras ocasiones el disculido y afortunado comediógrafo. Con esta obra, Adolfo Torrado sólo se ha propuesto hacer reír, y lo consigue de veras. El público acogió con ruidosas carcajadas cada uno de los tres actos y aplaudió las situaciones, algunas extraordinariamente cómicas. A nuestro juicio, donde el anredo cobra más intensidad es en el segundo acto, en el que Carlos Garriga y Nieves Bárbaro provocan la hilaridad de los espectadores.

Teatro-Cine NACIONAL

HOY, ULTIMO DIA de la simpática película de graciosas incidencias en un colegio de señoritas,

Cero en conducta

(Tojerada menores)

Mañana, reestreno de alta calidad, de la soberbia producción

LA CALLE SIN SOL

por las dos magnas figuras de nuestro cinema.

AMPARITO RIVELLES y ANTONIO VILAR

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última a las 11

Columbia Films presenta la maravillosa película en technicolor

LAS MODELOS

por Rita Hayworth y Gene Kelly. (Autorizada mayo-es)

La inolvidable "Gilda" en su mejor interpretación.

ESQUI

Concurso de habilidad para neófitos, el domingo

La sociedad deportiva "Sierra Nevada" celebrará el próximo domingo un concurso de habilidad para neófitos, en el que se disputarán dos valiosos trofeos. Podrán tomar parte todos los socios que no hayan intervenido en ninguna otra prueba de esta especialidad ni en concursos de superior categoría. Las inscripciones podrán efectuarse en el secretaría, de siete a nueve y media de la noche.

Los billetes para el autobús que la sociedad podrá a disposición de los socios y aficionados deberán retirarse antes del sábado, a las dos de la tarde.

En el Estadio de la Juventud se jugarán hoy tres partidos correspondientes al campeonato escolar nacional de fútbol: Maristas-Comercio, a las tres; Sacramento-Normal, a las cuatro; y San Fernando-Morales, a las cinco.

Le arrancan la oreja de un mordisco en un partido de fútbol

De la impresión está enfermo... el agresor

CARTAGENA, 16. (CIFRA).—De un mordisco, un hombre arrancó la oreja derecha a otro, en una pelea que se originó con motivo de un partido de fútbol. El hecho ocurrió en el pueblo de Aljorra, cuando jugaban los equipos del Juvenia, de Pozo Estrecho y el "once" local. El público invadió el campo y, entre ambos clubs se entabló una batalla campal, en la que también intervinieron los aficionados. Cesáreo Segura Ballester, de veintiséis años de edad, que le dio un mordisco a Alfonso Madrid Carrascosa, de 23 años, vecino de Aljorra, arrancándole el pabellón auricular derecho. El agresor, que fue detenido por la Guardia civil, se encuentra en grave estado en su domicilio, debido a la impresión sufrida cuando se enteró de que, involuntariamente había arrancado la oreja a su contrincante.

Práctica de Sociabilidad

PEREGRINOS SURAMERICANOS, EN GRANADA

En el hotel Alhambra Palacio son esperados hoy ciento cuarenta peregrinos suramericanos que se encuentran estos días en España, de paso para Roma, donde asistirán a las solemnidades del Año Santo.

TEATRO CERVANTES

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS

CARLOS GARRIGA

HOY ESTRENO

TARDE A las 7'30 NOCHE 10'45

VALIENTE A LA FUERZA

película escenificada, original de GARCIA SILLIA y EDUARDO ARANA GENIAL CREACION DE CARLOS GARRIGA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES. Teléfono 1209. Hoy, "Valiente a la fuerza".	NACIONAL - Teléfono 1992. Hoy, "Cero en conducta".	GRANADA - Teléfono 2280. Hoy "Juego de pasiones".
CINES OLYMPIA. - Teléfono 2260. Hoy, "Sublime decisión".	ALIATAR - Teléfono 1984. Hoy, "De ilusión también se vive".	ALBAICIN - Teléfono 2632. Hoy, "El huésped del cuarto 13" y "Palabra de honor".

Cine Granada

PROYECCION DE ALTA INTENSIDAD

Desde las 5. La última, a las 11'15

Continúa con grandioso éxito la proyección de la maravillosa película Metro Goldwyn Mayer, en TECNICOLOR

JUEGO DE PASIONES

(Autorizada mayores)

por la encantadora ESTHER WILLIAMS y el simpático actor VAN JOHNSON

Belleza, idilio, humorismo, luz, color y alegría en la producción más espectacular del año.

Seguidamente, ESTRENO de la producción Hispano Fox.

La venganza de Frank James

con Henry Fonda y Gene Tierney.

Dos ladrones de automóviles, detenidos en Barcelona

BARCELONA, 16. (CIFRA).— La Jefatura Superior de Policía ha facilitado la siguiente nota:

"De algún tiempo a esta parte vienen cometiéndose en la capital robos de automóviles, especialmente de la marca "Flat" y de los tipos 1100 y 1500, que sus dueños dejaban apartados en las puertas de sus domicilios u oficinas y que los ladrones abandonaban después de extraerles las piezas de más valor. En algunas ocasiones, fueron utilizados por los malhechores para subir a ellos a ciertos artistas de las que actuaban en los locales nocturnos a las que desvalijaban después de sus joyas, abrigos y dinero, en las afueras de la ciudad, ocultándose uno de los delincuentes en el portamaletas de los vehículos.

La Brigada de Servicios especiales identificó como posible autor de estos hechos a un subdito extranjero, llamado Kurt Beckmann, reclamado por la Dirección General de Seguridad como partícipe en varios robos a mano armada perpetrados en Bilbao. Comunicados los datos a las diferentes Comisarias, la brigada social del distrito de Ateazaras logró capturar en una casa de su demarcación al tal Beckmann, y a su cómplice, un malicnte llamado Francisco Morales Rey, no sin que éste último ofreciese resistencia a los agentes, que tuvieron que disparar sobre él, hirundiéndolo. Los funcionarios de la citada Comisaría y Brigada dieron cima al importante servicio recuperando la totalidad de las joyas y piezas robadas. Habiendo también una motocicleta, con la cual, junto con los dos detenidos, ha pasado a disposición del juez de guardia."

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11

Hoy, GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE: La emocionante producción polí-cola,

El huésped del cuarto 13

y la hilarante película

Palabra de honor

por el genial cómico SANDRINI

(Tojerada para menores)

Nace cuarenta años que se viene resombando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad).

La cátedra ambulante "Francisco Franco", labor ejemplar de la Sección Femenina

Mujeres falangistas llevan la cultura y la alegría a los últimos rincones de la Patria

La plaza de los pueblos es como el gran cuartel de estar de todos los vecinos. Todo ocurre allí, los más importantes y los acontecimientos menores. Si pudieran hablar, serían las plazas los mejores cronistas de cada villa. En ellas hace su parada la procesión de la Patrona y allí se levanta la acrobática arquitectura de los quioscos para los músicos que alegrarán las fiestas. Es paso obligado de cualquier cortejo de boda o bautizo y hasta los entierros imponen a la plaza un momento de su impresionante silencio. Lo que ocurre en las plazas son cosas de siempre, que se repiten año tras año sin variaciones. Hasta los ritos, aunque varía la compañía, tienen siempre un fondo de uniformidad cuando actúan en las plazas.

Un día plazas y vecinos, se quedaron asombrados. Fue hace unos años dos apenas, en los pueblos de Guadalajara. Primero en Sacedón, luego en Molina de Aragón, Atienza, Jadraque, Cogolludo, Sigüenza; en todos los pueblos cabezas de partido. Llegaron cuatro camiones y cuatro remolques. Largos, azules, altos de techo y con un lettero en un costado. "Cátedra ambulante Francisco Franco, Sección Femenina". Hombres, mujeres y niños presenciaron sin acabar de creerlo cómo aquellos grandes camiones se convertían en un gran salón lleno de sillas, otra pequeña sala con una mesa larga en medio, una cocina, una tercera sala con muchos armarios blancos y una clínica, también con varios armarios, una báscula, y un aparato de rayos X. En medio de la plaza se levantó un mástil y allí se izaron tres banderas. Siete mujeres, siete falangistas, rodeadas de las mujeres del pueblo, explicaban lo que era aquello. No, no se trataba de un circo ni venían a vender nada, sino a dar enseñanzas, consejos, ideas renovadoras. Allí, permanecerían durante un mes y en ese tiempo todas podrían ser alumnas de unas clases especialmente dedicadas a ellas, y además, todas las madres podrían consultar a sus pequeños porque una de las siete falangistas que va con la Cátedra es médica especializada en puericultura.

Después de la curiosidad, la desconfianza, y por fin el convencimiento, todo en sucesión rapidísima, en un par de horas. Todas las mujeres, o la gran mayoría, se matricularon. Unas eran alumnas de la Sección Femenina, y otras no. Pero todas asistían a las conferencias de Religión y orientación política que daba la jefe de la Cátedra; a las de canto, de industrias rurales, corte y trabajos manuales. La mesa larga de la clase de corte era insuficiente y en algunos pueblos el alcalde cedió salas del Ayuntamiento que se habilitaron como clases y así podían seguir el curso un mayor número de alumnas.

Y mientras tanto la médica habla, con las madres que acuden con sus niños, repartiendo medicamentos, vitaminas, harina y dadas consejos de sentido común y de higiene. El niño limpio, mucha agua, mucho jabón y bastante sol y aire. Muchos enfermos que no habían tenido ocasión de ser vistos por Rayos X y su dolencia así lo exigía, también fueron atendidos por la médica de la Cátedra. Y el coche sanitario salía continuamente a los pequeños pueblos de los alrededores para ampliar su labor sanitario-social.

El salón grande servía para muchas cosas. También escuchaban allí las madres unas charlas que para ellas daba la médica, y el pueblo entero podía asistir a las proyecciones de películas. —La Cátedra tiene un buen equipo de cine— y allí escuchaban las canciones que les enseñaba la instructora de música, unas canciones que algunas veces también cantaban las viejecillas del pueblo porque ya las sabían.

SEÑORA: La agenda para 1950 que editó la Sección Femenina es útil en todo hogar.

A los treinta días los camiones volvían a ser camiones y se marchaban las siete falangistas. Las mujeres comprendían ahora que aquello no era un circo ni habían ido a vender nada. Sabían que sus conocimientos se habían remozado, que sabían coser, cuidar al hijo y cantar de una forma nueva. Habían aprendido a tener la casa limpia y a ser ordenadas y alegres, y las niñas ya sabían jugar, cantar canciones de corte, bailar danzas, de otras provincias, además de las de su región y todos aquellos entretenidos juegos que les había enseñado la instructora. Porque las niñas de los pueblos, asiduas asistentes a cuanto ocurre en la plaza, habían tenido durante el mes que las visitó la Cátedra, una instructora —maravilla de maravillas que sabe un poco de todo y especialmente el arte de limpiar el difícilísimo mundo de los niños— que de la mañana

a la noche había dedicado sus horas y su entusiasmo a que las niñas recogieran un ambiente análogo al que habían captado las mayores. Se van otra vez los camiones, largos, azules, altos de techo, otro pueblo los espera. Han recorrido toda la provincia de Guadalajara y siguen peregrinando por la de Avila. Ahora están en Piedralaves y el día 27 salen para Casa Vieja. Luego será otro pueblo, y después otra provincia. Y así siempre de plaza en plaza. Para que todas recojan, como ocurrió en Guadalajara y ocurre en Avila, el mensaje que la Sección Femenina envía a las mujeres para que ellas, en el ambiente íntimo del hogar recuperen el señorío de la costumbre y la tradición para cada pueblo.

MANUELA ROMERO

Las víctimas de la bomba atómica tienen hijos sanos y normales

¿Posee en realidad la Unión Soviética el secreto atómico? Un periódico francés ha subrayado, recientemente, la diferencia que existe entre unas declaraciones de Vichinsky y un comentario del diario "Pravda", de Moscú. "Nosotros —dijo Vichinsky en la O. N. U.— empleamos la energía atómica para la realización de nuestros planes económicos. Nosotros hacemos saltar las montañas, cambiamos el curso de los ríos, hacemos fértiles los desiertos; nosotros poseemos las bases de una vida nueva, alejamos la muerte y la ruina de territorios raramente habitados por el hombre."

Pues bien; aquellos mismos días, el órgano oficial del partido comunista ruso escribía: "Nosotros

Truman acogerá con agrado a quien le hable de paz

(Viene de la página primera)
 mente la humanidad. Acusó al secretario de Estado de adoptar una política de espera que puede costar la vida de muchos millones de personas y puede conducir a la destrucción del mundo.

El presidente de la Comisión de las fuerzas armadas del Senado hizo un elogio de Churchill en el sentido de que se celebren nuevas conversaciones con Stalin, y comparó el poderío militar soviético con el de los Estados Unidos.

CONFERENCIA SECRETA EN MANILA

MANILA, 16. (EFE).—El presidente Elpidio Quirino ha celebrado una conferencia secreta de dos horas de duración con los jefes militares filipinos y norteamericanos.

Un portavoz del Gobierno dijo que en la reunión se había tratado del orden interior en el archipiélago y de una propuesta filipina de continuar el Ejército nacional y la gendarmería con la ayuda militar norteamericana.

No producen monstruos las radiaciones atómicas

emplearemos la energía atómica para la realización de nuestros planes económicos; nosotros la utilizaremos para nuestras obras pacíficas; haremos saltar montañas, cambiaremos el curso de los ríos, convertiremos en fértiles los desiertos."

Es decir, que entre lo dicho en Lake Success y lo escrito en "Pravda" está el presente y el futuro. O sea, el sueño o el despertar. La mentira o la pretendida esperanza de verdad...

Todo ello es significativo. Mientras, en los Estados Unidos, al margen de lo que se proyecta en los laboratorios, una Comisión de médicos especializados en las enfermedades producidas por las bombas atómicas, se han trasladado al Japón. Luego de varios meses de estudio y observación entre los habitantes de Nagasaki y Hiroshima, que como se recordará fueron víctimas de las primeras bombas atómicas, y los de la ciudad de Kure, que no sufrió los efectos atómicos —para hacer mejor un estudio comparativo— se ha llegado a una conclusión que, acaso asele a los belicistas, pero que llena de esperanza a aquellos que aman la paz y desean el bien del prójimo.

EXPLOSION en Michigan

Nueve obreros muertos y otros ocho heridos

MIDLAND (Michigan), 16. (EFE). Una enorme explosión se ha producido en los talleres de "Latex", de la "Dow Chemical Company". Han resultado muertos nueve obreros y ocho gravemente heridos. La explosión fue oída desde dos kilómetros de distancia. Las llamas y el humo impidieron las tareas de salvamento. Dentro de la fábrica se encuentran cincuenta operarios que se espera puedan ser salvados.

EN BUSCA DE LAS VICTIMAS DEL "B-36"

SEATTLE, 16. (EFE). — El tripulante número doce de los diecisiete que se arrojaron con paracaídas del "B-36", que se estrelló en un lugar próximo a esta ciudad, en el mar, ha sido encontrado herido en una isla de la Columbia británica. Las patrullas de salvamento siguen en su busca del resto de la tripulación, animadas por unas voces y unos disparos que han creído escuchar en las proximidades de la citada isla.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía
 FRANQUEO CONCERTADO * * * PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Harriman dice que ha mejorado mucho la situación económica de Europa

Negociaciones comerciales entre Alemania y Argentina

NUEVA YORK, 16. (EFE). — De regreso de su viaje por Europa ha llegado el embajador volante del plan Marshall, Harriman, quien se dirigirá a Washington, donde informará ante las Comisiones del Congreso sobre la ayuda futura a Europa. Harriman manifestó a los periodistas que "la situación económica de Europa muestra una mejora constante". "Estamos ya a la mitad del camino" —dijo— en la aplica-

ción del plan Marshall en su primer período, y como contribuyente norteamericano que soy, puedo decir que estoy seguro de que hemos hecho una buena inversión".

Dijo que la amenaza de los comunistas franceses e italianos de entorpecer la descarga de los envíos de armas norteamericanas, sería perjudicial para los mismos comunistas "puesto que mi impresión personal —manifestó Harriman— es que todos los pueblos de Europa tienen unos grandes deseos de restablecer sus defensas militares". Interrogado por los periodistas sobre si sería el futuro presidente de la Comisión de Energía Atómica, Harriman manifestó que no sabía nada de ello y que la única noticia que tenía de tal cosa era por los periódicos.

HACIA UN ACUERDO COMERCIAL GERMANOARGENTINO

WASHINGTON, 16. (EFE). — El embajador argentino en los Estados Unidos, Jerónimo Remorino, que ha regresado hoy de Europa, ha declarado a un corresponsal de la United Press que "van muy bien las negociaciones entre la Argentina y la Alemania occidental para establecer un acuerdo comercial entre ambos países". Agregó que este acuerdo supondrá varios millones de pesos en los dos sentidos, y que mientras la Argentina recibirá de Alemania maquinaria, a cambio enviará productos argentinos de primera necesidad.

Sucesos

(Viene de la segunda)

LE ESTALLA UN PETARDO

Anoche, a las ocho, ingresó en el Hospital provincial el vecino de Motril José Bustos Díaz, a quien le estalló un petardo cuando se hallaba en el campo buscando leña. Sufrir amputación de la segunda falange del pulgar y tercera de los dedos índice y medio de la mano izquierda. Menos grave. ATROPELLADO POR UNA "MOTO". Anoche, a las once y media, en la calle de los Reyes Católicos fué atropellado por una "moto" José Jiménez Ortega, de veintitrés años, pescadero, quien resultó con fuerte contusión en la cadera derecha y erosiones y contusiones en la pierna del mismo lado. Menos grave.

monstruos, como se temía. Son seres completamente normales y lo que es más curioso — incluso más bello y numeroso que los de la ciudad que no fué blanco de la bomba.

Bien cabe decir aquí que la misericordia de Dios es infinita y que la maldad de los hombres se ha visto truncada una vez más. La naturaleza ha vencido a los sabios. Estos sabios para los cuales podría hasta acusarse, en un nuevo Nuremberg, de crímenes de lesa humanidad.

Sin embargo, una mala cosa se ha observado. Puede la casualidad influir en ello; pero resulta que algunos de los que vivían en Hiroshima durante la guerra están hoy amenazados de ceguera. ¿Motivo? La verdad es que se ignora. Pero alguno lo achaca a los efectos atómicos al cabo del tiempo... Todo pudiera ser. Mas lo que está comprobado es que los niños de Hiroshima y de Nagasaki nacen fuertes y sanos. Y son "desesperantemente normales" (sic).

La Comisión se ha vuelto, con sus observaciones, a los Estados Unidos. En los parques públicos de Hiroshima y de Nagasaki, una joven generación que aún no sabe de odios ni de venganzas, juega alegre y despreocupada. Y esto ya vale la pena de noticiarlo también con gozo!

José Luis FERNANDEZ-RUA.

Campaña contra la parálisis infantil, en Norteamérica



En EE. UU. se intensifica cada vez más la lucha contra la terrible enfermedad de la parálisis infantil, que causa estragos en aquel país. En un hospital de Nueva York se usa para combatir este mal una cámara oscilante, en la que el enfermo tiene que permanecer dieciocho horas al día. Para animar a los niños, víctimas de la enfermedad, se les hace aprender a andar de nuevo ante un espejo, una vez pasada la gravedad.

6 NOTICIAS FINALES

1. NAPOLES, 16. (EFE).— Se encuentra fuera de peligro el filósofo italiano Benedetto Croce, que hace dos días sufrió un ataque al corazón.

2. SIDNEY, 16. (EFE).—El ministro de Defensa, Eric Harrison, ha sido nombrado ministro australiano residente en Londres, anunció el primer ministro Robert Menzies. Añadió que Harrison saldrá en avión para Londres dentro de unas semanas.

3. TARRAGONA, 16. (CIFRA).—En el partido de Camarles, la Guardia civil detuvo cerca de Tortosa un camión que conducía clandestinamente 3.500 kilos de arroz, 793 de aceite de oliva, 132 de maíz y 105 de alubias. Los ocupantes del vehículo fueron puestos a disposición de la autoridad, y la mercancía intervenida.

4. PARIS, 16. (EFE). — El gran premio de Literatura de la ciudad de París, ha sido concedido al poeta francés Philippe Chabaneix. El premio de cien mil francos fué votado en una reunión del Jurado presidido por Pierre de Gaulle, presidente del Consejo de la ciudad de París.

5. OVIEDO, 16. (CIFRA).— En las últimas cuarenta y ocho horas no se ha registrado ningún fallecimiento en este Concejo, que pasa ya de los cien mil habitantes. Casos de esta índole se han repetido ya varias veces en el presente año, y en el pasado.

6. BARAJAS, 16. (CIFRA).— Saló para Nueva York el baritono Marcos Redondo, acompañado de una hermana.

OFRECIMIENTO. — Por CONTI



—Oiga, amigo Sam, si tiene escrúpulos en fabricar esa bomba de hidrógeno, deme la formulita y se la haré yo.